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Matematika EP1 vizsga, 2020. jan. 10.

Integralasi feladatok (kritérium: a sikeres vizsgédhoz az alabbi harom feladatbol legalabb 6 pontot el kell érni)

1. Az

/ex -sin(e” 4+ ) dx

hatarozatlan integralban végezziik el az u = e” helyettesitést, szamitsuk ki a kapott u valtoz6 szerinti
integralt, majd a kapott fiiggvényt fejezziik ki az x valtozoval.

2. Szamitsuk ki az
/8 222 — 20z + 55
- x2—11z+ 30
hatarozott integralt.

3. Legyen fi(x) = z és fo(x) = /z. Forgassuk meg mindkét fliggvény grafikonjat az x tengely koriil, majd
integralassal hatarozzuk meg azt az a > 0 értéket, amelyre a [0, a] integvallumba es6 forgastest térfogata
az fy és fo fliggvényekre azonos.

Szamitasi feladatok

4. Szamitsuk ki az

y=2t+5 y=2t-1
z=2 z=t+1

egyenesek metszéspontjat. Milyen tavolsagra van a metszéspont a 2x — 2y + z = 3 siktol?

B m n—3
=\ 1

6. Vizsgaljuk meg az f(z) = 2%e” fiiggvényt. Hatérozzuk meg az értelmezési tartomanyat, készitsiink tab-
lazatot, mely intervallumokon monoton nové ill. csdkkend, konvex ill. konkav a fliggvény, hol vannak a
lokalis szélsGértékei és inflexios pontjai. Végiil vazoljuk a fiiggvény grafikonjat.

Elméleti feladatok

5. Szamoljuk ki az

sorozat hatarértékét.

7. (a) Milyen feltétel teljestilése esetén lehet két méatrixot egymassal 6sszeszorozni? Kommutativ-e a mat-
rixok szorzasa?

(b) Az
4 —4
A= (3 31> B=|-1 2
-2 3

méatrixok példajan mutassuk be, hogyan kell kiszamolni a szorzatukat (megfeleld sorrendben). Irjuk
ki, milyen alapmiiveletekkel kapjuk meg a szorzat egyes elemeit az A és B métrixok elemeibdl.

8. Mi harom R3-beli vektor vegyes szorzatanak geometriai jelentése? Szamoljuk ki az

3 -2 1
a= |1 b=10 c= 1|1
4 5 4

vektorok vegyes szorzatat. Ezutan szamoljuk ki a vegyes szorzatot gy is, hogy a b és ¢ vektorok sorrendjét
felcseréljiik. Hogyan valtozik a vegyes szorzat és miért?

9. Mondjuk ki a IL'Hospital-szabalyt. A L'Hospital-szabaly segitségével szamoljuk ki az f(x) = e* fiiggvény
0-beli Taylor-polinomjaban a méasodfoki tag egyiitthatojat az aldbbiak szerint. Mivel f érintSegyenese
a 0-ban 1 4+ z, a fiiggvénybdl ezt levonva és x2-tel osztva az  — 0 hatarértékben megkapjuk a keresett
egylitthatot, azaz szamoljuk ki a
. e —(1+a)
lim —————
x—0 x
hatarértéket.

Minden feladat 7 pontos.



